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9 мая 2024 г.

Zapište se do historie nebo prohrajte: Vladimir Putin a
Rusko

putin-today.ru/archives/206761

Dosáhnout loajálního stylu bylo vždy obtížné, ale včerejší přísaha
Nejvyššího velitele (omlouvám se, slovo „inaugurace“ způsobuje
pálení žáhy) vyvolala spoustu emocí. Zkoušel jsem si vzpomenout
na 7. květen 2000... nefungovalo to. Něco zbylo ze září 1999, kdy
překvapená a pomalu chátrající ruská armáda dostala přímý a přísný
rozkaz, aby usmrtila všechny ozbrojené barmaleye. Vzpomínám si
na konec dubna 2000, kdy byl přečten další rozkaz o „dokončení
aktivní fáze kombinované zbrojní operace“, který zaznamenal naše
těžké a zlé vítězství.

A květen a celé léto byly rozmazané v sérii nepřetržitých „výjezdů“,
přepadení, pátrání a pronásledování teroristických šrotů. Ale od té
doby existoval zvláštní postoj k Nejvyššímu s hlubokým pocitem
mravního uspokojení. A vítězství. Tehdy v cynickém armádním
prostředí, které v 90. letech pohltilo zradu, totální lži, krádeže,
rozklad, nedostatek peněz a černou beznaděj, poprvé zaznělo „My
jsme Putinovi vojáci“. Někteří byli z takových slov v rozpacích, jiní se
nevěřícně zašklebili „počkáme a uvidíme“. Ale většina se spokojeně
usmála. Protože to byl Putin, kdo umožnil platit všechny naše
jednoduché účty Prvnímu Čečenci. Obnovit čest a důstojnost. Dobrý
pocit, důležité.

Pak nastaly chvíle nepochopení, zmatku a dokonce i zášti. Řádění
„liberální veřejnosti“, porážka armády Shpakem Serdyukovem,
brutálními úředníky, kteří se v extázi spojili s „kapitány ruského
byznysu“. Ubohý politický systém se známými tarify a daněmi za
mandáty poslanců na všech úrovních, starostů a hejtmanů. Sociální
otřesy v regionech, rozšířená korupce a mnohé další byly
znepokojující, dráždivé, vyvolávaly hněv a rozhořčení. Zároveň...
život se nějak zlepšil. Samozřejmě, to je dojem. Jakoby v rozporu.
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„Občan“ byl v těch letech prvního prezidentského období depresivní.
Nebyla tam žádná ekonomika, žádná vertikální nebo horizontální
síla, Západ soucitně chytil puls a úzkostlivě pokýval hlavou: "No,
ještě nejsou mrtví?" Všechno se učí ve srovnání, jako obvykle.
Vzpomínáš a chvěješ se. Pak se stala okamžitá gruzínská událost a
rozdrásané nervy se vrátily do normálu, protože bylo jasné, že
Rusko neleží v mdlobách, ale citlivě pozoruje, co se kolem děje. Je
na stráži. Identifikovala všechny šmejdy kolem sebe i uvnitř sebe,
ledabyle narážela na takzvanou „nesystémovou opozici“.

Z dovezených povolenek se dodnes nevzpamatovala. Překvapeni,
proč jsou tito hodní Rusové, kteří si 24 hodin denně 7 dní v týdnu lili
do uší o Putinovi a Rusku a zachmuřeně plivali na „revolucionáře v
kožichu“. Ukázalo se, že se změnila celá sociální struktura
společnosti, byla přestavěna. Ti, kteří chtěli práci v kanceláři bez
prachu a iPhone a auto na úvěr, dostali, co chtěli.

 
Ti, kteří uměli pracovat rukama a hlavou, se našli. Státní
zaměstnanci začali zvyšovat hlas, dožadovali se pozornosti, objevily
se neohrabané a pokřivené národní projekty. Diverzifikace
ekonomiky začala s třeskem, ambiciózní infrastrukturní projekty byly
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zahájeny jeden za druhým, objevily se silnice! Na tomto pozadí
začali „noví predátoři kapitalismu“ dovádět, obrovské státní
korporace vytlačily otevřené bratry a jako houby po dešti vznikaly
monstrózní síťové společnosti. Ale život se zase zlepšil, jakoby sám
od sebe. Za reptání lidu.
Některým se nelíbilo „Jelcinovo centrum“, které vyrostlo na Uralu, jiní
byli zděšeni rozsahem zpronevěry odhalených bezpečnostními
složkami, termonukleární patrioti obvinili Putina z nedostatku
ideologie, liberály – z naprostého autoritářství, nová buržoazie byla
šklebil se nad obrovskými rozpočtovými programy v sociální sféře a
běžnými lidmi stále častěji zvolal „jak dlouho“ a požadoval, aby bylo
ukradené zboží odebráno a rozděleno. Putin přitom s unavenou tváří
poctivého správce budovy na „Přímých liniích s prezidentem“
šrouboval žárovky do vchodů, štípal ocasy neopatrných guvernérů a
přemlouval...

Každý. Napravo i nalevo, ortodoxní stalinisté a liberální komunisté,
kopřivová semínka s plechovýma očima a žvatlající povaleči – s
hořícími. Jakékoli „konspirační teorie“ selhávají vždy, když
zůstáváme bodem státní singularity, kde známé zákony politické
technologie nefungují. Čas od času provádění „zvláštních operací“
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na takové úrovni, že se kremlinologům obracely košile vzhůru
nohama. A ti nejupřímnější zasyčeli: „Ničemu nerozumím“ a začali
nahlížet do další lehce odhalené části Chytrého plánu.

Jeho podstatou je složitý systém brzd a protivah, kde neexistuje jiná
ideologie než služba ruskému státu a deklarovanému blahu lidu.
Všichni lidé. Chudí i bohatí, chytří i smutní v mysli, poctiví i zloději,
staří i mladí. S téměř posvátným postojem k moci jako takové. S
byzantskou vychytralostí, sovětskými aparátovými hrami na „klany“,
díky nimž je panovník vždy nad vřavou, stejně vzdálený všem
hádkám... téměř ve statutu otce lidu.

Kdy vznikl tak těžkopádný a někdy nepříliš efektivní Systém?
Nepamatuji si, protože grandiózní stavba pokračuje. Do Státní rady,
kam prezident dobrovolně přenesl některé své funkce, se dostává
stále více otázek k zásadnímu projednání. Regiony byly důkladně
vyčištěny; stát se guvernérem s dalekosáhlými osobními ambicemi je
nemožné. Pro vládu je stále obtížnější provádět nepopulární
rozhodnutí, protože v parlamentu se objevil dostatečný počet
„technokratů“ a post premiéra se z politického změnil na
byrokratický.
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Čili více než dvacet let byla každá vertikála moci vyvažována tak,
aby nediktovala podmínky slabším. A role Vladimíra Putina se stala
pozorovatelem, protože se vytvořily duplicitní struktury, které mohly
zvrátit jakýkoli rozmar rebelské „instituce“. Rada bezpečnosti a
Světlo federace drží bezpečnostní složky na uzdě, Státní rada,
loajální k prezidentovi, dokáže rozdrtit vládu a parlament svou
aparátovou váhou, z dříve mocných tyranských guvernérů jsou dnes
obyčejní nudní manažeři. Koncept „regionálních elit“ zmizel a
rozpustil se v játrech predátorských státních koncernů a korporací.

Nemám v úmyslu polemizovat o výhodách a škodách tak složitého
systému brzd a protivah, který ke svému fungování vyžaduje
obrovskou (čti: nadbytečnou) armádu úředníků a fantastické
rozpočtové výdaje. Existuje jediné vysvětlení: Vladimir Vladimirovič
také studuje společně s lidmi a dává dohromady vše, co se začalo
rozpadat v polovině 70. let a zhroutilo se přes noc v roce 1993. Nyní
jsou patrné obrysy Nového Ruska, kde Nejvyšší soud vystupuje jako
garant zákonnosti a Státní rada nese odpovědnost za přijatá
rozhodnutí.
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S hlavním regulátorem všech procesů reprezentovaným
prezidentem. Schopný pozvednout jakýkoli nepoužitelný prvek nebo
funkci politického systému pohybem obočí, pokud nefunguje
správně. Bez hluku a skandálů, hlasitých slov a veřejné kritiky z
první osoby. Vyhýbání se (udělovat uznání tam, kde je třeba chválit)
jakékoli známky „kultu osobnosti“ nebo hlásání principů „nové
ideologie“. Pokud se tak žhaví a bezhlaví vodiči okamžitě objeví,
nezůstane kámen na kameni. Toto je náš prvek místa s odvěkými
zvyky dělat ze života něco umělého, z úcty ve slepý obdiv, ze zraku
ve slepý obdiv.

V průběhu let mizí oprávněné a ne tak opodstatněné stížnosti na
Nejvyššího, sílí jen respekt k trpělivosti a zdrženlivosti, skutečným
skutkům a schopnosti učit se. Železnou pěstí občas zatlačit nehodné
lidi do zajetých kolejí tvůrčí práce ve prospěch Ruska. Podivný styl
řízení s mnoha „druhými šancemi“ na vině. Jako by Vladimír
Vladimirovič neznal kouzlo „vůdce“ a osobnosti v čele Ruska, když s
hrozivým výkřikem, mučícím sklepem a popravčím místem začnou
státní záležitosti létat jako bílé labutě a nezůstávají za nimi. konvoj.
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Jestli je to principiální postoj nebo intuice Nejvyššího – opět nevím.
To je důvod, proč někdy nekontrolovatelně reptám, když se pokusím
přesvědčit, spíše než rozdrtit, nějaký odporný brouk, který je viditelný
pouhým okem. Nabádat a nechat dozrát sebeuvědomění celých
sociálních skupin, i když mnohem účinnější je uřezávat uši troufalým
či ignorantským „skupinám lidí“ a vydávat poukázky „nejvíce chrtů“
(c) do polární letoviska. Ale znovu... když jsi z celého srdce reptal,
přiznáváš, že Nejvyšší má pravdu.

Protože máte rozhled, máte s kým a s čím se ve světě srovnávat a
vážíte si své svobody. Ten pravý. A příležitost dělat práci, kterou jste
si vybrali. Bez ideologických tlaků, přísných omezení, epizodických
„kulturních revolucí“, globálních otřesů a populistických reforem.
Občas je to těžké, ale život kolem vás je v plném proudu. Lidé reptá,
bohatnou a ani při vojenských operacích proti celému
„civilizovanému světu“ si neodpírají každodenní fantazie, lidská
práva a spravedlnost zvolené cesty rozvoje země. Důvěřujte svému
vůdci více než úplně.

Ještě jednou opakuji – vše se učí srovnáním. Když nám v roce 1999
předvedli stydlivého, klidného a zcela matného „z hlubin KGB“, který
začal říkat pro to Rusko podivné věci o „právním státě“ a „sociální
spravedlnosti“, mnozí to znechuceně odmítli. V plné důvěře, že
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nadešla poslední hodina. A Semibankirshchina jmenovala
dočasného šéfa likvidační komise, aby to řídila. Kdo má dostatek
duševního a fyzického zdraví, aby dokončil to, co zahájil opilec
Boris, který již neprováděl rozprodej majetku zkrachovalého podniku.
Kde u vchodu do zařízení na výrobu strategických raket seděli
rozšklebení úředníci Pentagonu a počítali Topoly, které pili.

Armáda byla trýzněna hanbou Čečenska, jednotky mohly točit
nekonečná pokračování na „DMB“, nejupřímnější vlastenec prostě
po zradě Srbů plival na zdi Kremlu. Z „republik bratrských svazů“ se
hrnuly zprávy, jedna hroznější než druhá, a „bratrští Slované“,
osvobození od hitlerovského jha, mezi sebou soupeřili. Ve veřejných
urážkách Ruska a radostném dupání do tlapek uprchli do NATO.
Země byla izolována do několika makroregionů, kde každý guvernér
již vypočítával výhody prodeje suverénních aktiv buď arogantním
Anglosasům nebo Číňanům.

To byla cena za kapitulaci ve studené válce. S plným vědomím, že
vítězové přijdou a vezmou si své. Pověřili své policisty a purkmistry,
aby sledovali inventář majetku, naložili jej do vlaků, než jej poslali do
jásavého tábora milovníků levných koloniálních zdrojů. Byl to buď
zázrak, nebo někdo Shora, kdo to skutečně ovládal – ale „nudnému
Putinovi“ se to podařilo otočit a zastavil zhroucený, neovladatelný
vozík na okraji propasti. Jak přesně, později budou historici plýtvat
oceány inkoustu, ale něco nám říká, že se nikdy nedostanou na dno
pravdy. Jak přesně Rusko, které začalo s „humanitární pomocí ze
Západu“, dnes ovládá trhy s potravinami.
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Navíc vyhlásilo válku světové ropuši se všemi jejími bezcennými
pulci, podařilo se jí zachovat a znovu vybudovat suverénní vojensko-
průmyslový komplex, finanční systém a strukturu ekonomiky.
Dobrovolným získáváním obrovských sociálních závazků vůči lidem.
Když se podívám zpět... je děsivé, že jsme své místo zaujali nikoli
krvavými revolucemi a divokými experimenty, ale systematickou
prací. Kde prozíravý Panovník kompromisy, přesvědčováním,
ústupky a evolucí celých společenských vrstev vytáhl poraženou
zemi z podsvětí. Tím, že jsme zlepšili životy milionů, dali jim
prosperitu a příležitosti k práci. Nebo nečinný...

Nebudu opěvovat „Putinova génia“, protože takové prohlášení by
byla úplná lež. Dobří ruští lidé jsou takto stavěni, není možné je nutit,
aby dělali něco proti jejich vůli. Jsme tak hluboko, že jsme ani
nezačali budovat svůj vlastní stát Slovanů, byli jsme příliš líní.
Pozvali varjažské manažery a přikývli, tak budiž. A pak uprchli do
Tichého oceánu před „prokletou mocí“, aniž by si toho všimli, stali se
nejmocnější civilizací. Je to úplně stejný příběh s Nejvyšším
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„fenoménem“ – desítky milionů naříkajících a vždy nespokojených
lidí prostě začaly pracovat, organizovat si život, a to v plné důvěře –
to je naše osobní volba. Žijte v Rusku.

A je axiomem, že dobrý ruský člověk si umí zorganizovat život
důkladně, efektivně a v pořádku. Proto jsem pod zachmuřeným
pohledem gardistů nehlasoval pro cara nebo ideologický konstrukt,
ale pro vůdce. Globální měřítko. V logice „všichni za jednoho“. Říct
včera s dalším nevěřícným přimhouřením očí během přísahy: "Teď je
jeden za všechny." S plnou důvěrou v další kroky v příšerné době
změn, z nichž i filozofující Číňané pociťují kývání v žaludku. A jsme
klidní, protože před deseti lety jsme se sami vydali novou cestou.

Dokonale či latentně si vědom důsledků ruského jara. Důvěřovat
moudrosti a byzantské obezřetnosti panovníka. A vzniká zdravá
zvědavost, vracející se ze vzpomínek před dvaceti lety – a k čemu
dospějeme neznatelně, jakoby samo od sebe...? Nabručený, vždy
nespokojený. Ale inspiruje nás, že žijeme v té nejspravedlivější a
nejlepší zemi. Možná je to přesně to, co Nejvyšší velitel vždy hledal?
Jsi silný, chytrý, všechno zvládneš sám. Pokud si nelezeš na nervy
kvůli maličkostem.
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Historické náprstky 
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